     В  рамках  проведения мероприятий по охране здоровья и профилактике заболеваемости среди школьников  в ОО района   проводится  комплекс  мероприятий  по  организации  здорового  питания, уделяется внимание формированию культуры здорового образа жизни школьников, родителей, педагогов.
      С целью профилактики заболеваемости обучающихся в ОО района проводятся следующие мероприятия:

- введен третий час физической культуры в 1-11 классах;

 - традиционно из года в год в школах проводятся Дни здоровья;

- работает лекторий для родителей и учащихся по пропаганде здорового образа жизни (с привлечением медицинских работников);

- организованы кружки и секции спортивно-оздоровительного направления;

- в каникулярное время  организуется работа лагерей дневного пребывания;

- осваиваются   и внедряются в педпрактику здоровьесберегающие  технологии.
- в 1-5 классах общеобразовательных организаций  реализуется  образовательная программа «Разговор о правильном питании».

Все школы обеспечены  спортивным инвентарем в полном объеме.  Укомплектованность школ учителями физической культуры- 100 %.
В 3 ОО имеются штатные психологи.

   Оказание первичной медико-санитарной помощи обучающимся района  осуществляется на основании договоров, заключенных между образовательными организациями и ГБУЗ «Сакмарская РБ». Согласно договорам оказание первичной медико-санитарной помощи обучающимся района  осуществляется на базе медицинских учреждений, расположенных на территории  каждого населенного пункта. Все обучающиеся проходят в соответствии с законодательством Российской Федерации периодических медицинских осмотров и диспансеризации по графику органов здравоохранения, что отражено в договорах.  

Учебная, внеучебная нагрузка, режим учебных занятий и продолжительности каникул соответствует санитарным нормам и правилам.
     В современных условиях проблема сохранения здоровья школьников является одной из актуальных. В связи с этим в общеобразовательных организациях ежегодно врачами- педиатрами и узкими специалистами проводятся медицинские обследования обучающихся по возрастным группам. 
По итогам диспансеризации обучающихся проводится анализ состояния здоровья школьников.
           Анализ итогов диспансеризации показывает, что  наблюдается тенденция уменьшения общего количества заболеваний;

   По итогам медицинского обследования было выявлено, что наиболее распространенными хроническими заболеваниями среди обучающихся ОО района являются заболевания  органов дыхания (12,6%),  болезни кровообращения ( 10,9 %), болезни органов пищеварения (8,6 %).  эндокринные болезни (7 %), болезни органов зрения (7,1 %). 
Основная группа здоровья детей, обучающихся в общеобразовательных организациях района - вторая, это 52% детей нуждающихся в лечебно – оздоровительных мероприятиях, 22,5% детей имеют сочетания нескольких отклонений в состоянии здоровья, состоят на диспансерном учете, нуждаются в постоянном врачебном контроле, коррекционных, лечебно – оздоровительных мероприятиях.
