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 Об итогах проведения 

пробных ОГЭ по предметам 

по выбору выпускников 9-х классов
              В целях дальнейшего формирования муниципальной системы оценки качества образования, систематизации и обобщения знаний обучающихся, повышения ответственности обучающихся и педагогов за результаты своего труда, а также в целях подготовки к итоговой аттестации с 13 по 17 февраля 2017 года  были проведены пробные экзамены в форме ОГЭ по предметам выбора выпускников 9-х классов.

Результативность проведённой диагностики следующая: 
        В написании работы по обществознанию принимали участие 112 выпускников из 136 заявившихся на ОГЭ (82,3 %). Качество знаний составило 48,2%, а успеваемость 95,5%. Самые высокие  результаты у выпускников Сакмарской СОШ (9б класс) и Светлинской СОШ по 75 % «4» и «5», а также Краснокоммунарской СОШ – 74% «4» и «5».  Хуже всех справились выпускники Беловской СОШ (показатель % «2» составил 48%), Белоусовской СОШ (показатель % «2» 48%)  и Сакмарской СОШ (9а класс)  (показатель % «2» 48%) .  
        В написании работы по химии принимали участие 29 выпускников из 30 заявившихся на ОГЭ (96,6 %). Качество знаний составило 65,5%, а успеваемость 93,1 %. Самые высокие  результаты у выпускников Тат.Каргалинской СОШ, Светлинской СОШ и Краснокоммунарской СОШ – 100 % «4» и «5».  Хуже всех справились выпускники Беловской СОШ (показатель % «2» составил 67%) и это единственная школа с «2».         
        В написании работы по истории принимали участие 12 выпускников из 14 заявившихся на ОГЭ (85,7 %). Качество знаний составило 50%, а успеваемость 100%. Самые высокие  результаты у выпускников Сакмарской СОШ (9б класс) 100 %«4» и «5» и Краснокоммунарской СОШ – 83% «4» и «5».  Работ на «2» нет, однако в Тат.Каргалинской СОШ, Дмитриевской СОШ и Никольской СОШ все работы выполнены на «3».                     

          В написании работы по географии принимали участие 73 выпускников из 98 заявившихся на ОГЭ (88,3 %). Качество знаний составило 57%, а успеваемость 94,5%. Самые высокие  результаты у выпускников Верхнечебеньковской СОШ  100 % «4» и «5» и Белоусовской СОШ 80 % «4» и «5».  Хуже всех справились выпускники Егорьевской СОШ (показатель % «2» составил 20%), Тат.Каргалинской СОШ (показатель % «2» 14%).                         
          В написании работы по биологии принимали участие 94 выпускников из 101 заявившихся на ОГЭ (93 %). Качество знаний составило 43,6%, а успеваемость 96,8%. Самые высокие  результаты у выпускников Сакмарской СОШ, Тат.Каргалинской СОШ и Тимашевской ООШ по 100 % «4» и «5». Хуже всех справились выпускники Беловской СОШ (показатель % «2» составил 20%), Светлинской СОШ (показатель % «2» 8%).  

          В написании работы по информатике и ИКТ принимали участие 21 выпускников из 25 заявившихся на ОГЭ (84%). Качество знаний составило 85%, а успеваемость 95%. Самые высокие  результаты у выпускников Сакмарской СОШ, Тат.Каргалинской СОШ и Краснокоммунарской СОШ по 100 % «4» и «5», плохо справились выпускники Центральнй  СОШ (показатель % «2» составил 50%), и это единственная школа с отрицательным результатом из четырех принимавших участие в экзамене.  

           В написании работы по литературе принимали участие 7 выпускников из 7 заявившихся на ОГЭ (100 %). Качество знаний составило 57,1%, а успеваемость 100%. Самые высокие  результаты у выпускников Сакмарской СОШ 100 % «4» и «5», и Краснокоммунарской СОШ по 67 % «4» и «5». Оставшиеся  две школы Светлинская СОШ и Дмитриевская СОШ, обучающиеся которых выбрали литературу, сдали без «2», но и без «4» и «5».
            В написании работы по физики принимали участие 53 выпускников из 57заявившихся на ОГЭ (92,9 %). Качество знаний составило 35,8%, а успеваемость 96,2%. Самые высокие  результаты у выпускников Сакмарской СОШ (9а класс), Тат.Каргалинской СОШ и Тимашевской ООШ по 100 % «4» и «5». Хуже всех справились выпускники Сакмарской СОШ 9в класс (показатель % «2» составил 14,3%), и это единственный выпускник с «2» из 12 школ сдававшх предмет.  
На основании вышеизложенного
ПРИКАЗЫВАЮ:
             1. Руководителям ОО:
  - рассмотреть результаты пробных экзаменов на совещаниях при заместителе директора по УВР, ШМО, срок: незамедлительно,

- осуществлять  коррекцию учебного процесса: работа над ошибками на  ИГЗ, корректировка индивидуальных маршрутов, консультации, срок: в течение 2 полугодия,

- активизировать внутришкольный контроль работы учителей–предметников, ориентированной на качественный конечный результат по подготовке к итоговой аттестации выпускников, срок: в течение 2 полугодия,

            2. Контроль исполнения приказа  оставляю за собой.
Заведуюший  МУ РОО                        В.В.Зайцева
        Разослано: в дело-1 экз., специалистам – 1 экз., ОМО  – 1 экз,, ОО-18 экз.
