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      В 2010-2011 учебном году деятельность Районного отдела  образования, образовательных учреждений Сакмарского  района была направлена на создание условий, обеспечивающих стабильное функционирование и развитие системы образования района,  обеспечение потребности населения  в качественном доступном общем, дошкольном  и дополнительном образовании, формировании кадрового потенциала района совершенствованию работы по оценке качества образования и  создание условий для эффективной  реализации национальной  инициативы «Наша новая школа».                

В осуществлении своей деятельности  районный отдел образования руководствовался следующими нормативно-правовыми документами:     Обратите внимание на слайд.                      
· Законом Российской Федерации «Об образовании»;

· Концепцией модернизации российского образования на период до 2010 года, утверждённой распоряжением Правительства РФ от 29.12.2001 г.   № 1756 – р;

· региональным Базисным учебным планом   2005 года;

· Типовым положением об общеобразовательном учреждении, утверждённым Постановлением Правительства РФ от 19 марта 2001г. № 196;

· Положением о районном отделе образования администрации Сакмарского района;

· Положением  об инспекторской службе Сакмарского РОО;

· Должностными инструкциями работников  отдела образования и т.д.
В прошедшем учебном году  система образования  Сакмарского района была представлена 29 образовательными учреждениями в том числе 18 общеобразовательных школ -  14 средних, три основных и одна начальная, 8 дошкольных образовательных учреждений.; 2 учреждения дополнительного образования –МУДОД «ДДТ» и МОУ ДОД «ДЮСШ» и Сакмарская  вечерняя (сменная) общеобразовательная школа.
Подробнее информацию вы видите на слайдах.
С 1.09.11  из-за малочисленности контингента учащихся,  реорганизуется МОУ «Марьевская  СОШ»,   из средней  в основную общеобразовательную  школу.
    Анализ контингента учащихся показывает, что за последние три  года численность детей школьного возраста  в районе уменьшилось на 261 человек. Думается , что в первую очередь введением ЕГЭ в штатный режим объясняется тот факт, что в районе с каждым годом резко сокращается количество выпускников 11 классов. Если в 2009 году ЕГЭ сдавали 234 выпускника то в 2011 году всего, вместе с учащимися вечерней школы 128, т.е. почти в два раза меньше. И эта тенденция по прогнозам на 2012 год сохранится. Слайд 
 Учащимся, испытывающим сложности в освоении общеобразовательных программ,  по согласию родителей, (законных представителей) и  на основании рекомендации школьных психолого-педагогических консилиумов, ОПМПК предоставляется возможность учиться по программам VII и VIII вида.  В 2010-2011 учебном году 134 ребенка  обучались  по программам коррекционно- развивающего обучения VII и  VIII видов (4,7% от общего числа учащихся в районе)

     К сожалению,  количество таких детей увеличивается и в  связи с этим возникает юридическая проблема выдачи свидетельств об окончании основной школы выпускниками , обучавшимся по 8 виду, так как  лицензия на право работы с данной категорией детей имеется только в МОУ «Дмитриевская СОШ», на базе которой уже третий год  функционирует класс коррекции (10человек, 8класс).
      В районе не уменьшается количество детей  с ослабленным здоровьем  по заключению медико-социальной экспертизы для которых организовано обучение на дому по специальным и общеобразовательным программам: последние два учебных года по таким программам занимались  26 и 27 учащихся разных возрастных групп соответственно, что составляет 1% от общего числа учащихся. В ряде школ района в 2010 – 2011  учебном году для детей  организована работа групп продленного дня, что дает возможность желающим учащимся, особенно из семей социального риска, находиться под  присмотром  воспитателей в течение дня. На базе МОУ «Беловская СОШ» и МОУ «Каменская СОШ» организован учебно – воспитательный процесс для детей дошкольного возраста. В  Беловской средней школе имеется приложение  к действующей лицензии на право реализации программ дошкольного воспитания,  в Каменской школе процесс обучения дошкольников организован за счёт группы продлённого дня, почти во всех ОУ района  за счёт кружков дополнительного образования ведётся  реализация программ дошкольного воспитания
Отдел образования совместно с  администрацией общеобразовательных учреждений района, огромное внимание уделяют выполнению распоряжения главы администрации от 09.08.2000г. № 905-р « О порядке учета детей школьного возраста». Следует отметить, что сложилась система работы школ с главами сельпоссоветов, ФаПами, КДН, ПДН по упорядочению учета детей школьного возраста от 7 до 18 лет, что гарантирует право граждан на получение  среднего (полного) образования, гарантированного п.2 ст. 43 Конституции РФ.

Результаты контроля выполнения всеобуча свидетельствуют о том, что  в ОУ района имеются серьёзные нарушения ст.19 Закона РФ «Об образовании». Так, по  итогам учебного года  в районе не  обучались и злостно пропускали учебные занятия трое учащихся МОУ «Центральная СОШ» (Воробьёв Иван, 8 класс, Карстен Вадим, 10 класс, Цыку Надежда, 9 класс),  учащийся 1 класса Сакмарской СОШ Казьмин Ваня. Из образовательных учреждений отчислены до получения среднего общего образования по решению  КДН 5 учащихся, что составляет 0,5 % от общего количества школьников. Из них двое учащихся 10 класса  Сакмарской школы (Петрунов Владимир и Грачёв Алексей, которые поступили в автотранспортный колледж), двое учащихся 10 класса Краснокоммунарской СОШ (Таркин Андрей и Гурова Валентина, поступили в Оренбургский гос.колледж) и 1 учащийся МОУ «Марьевская СОШ», Умаргужен Мурат, продолжил обучение в Сакмарской вечерней (сменной) школе.  

Задачи снижения уровня отчислений детей школьного возраста возложены на уровне муниципальных образований, на отдел образования, и другие субъекты системы профилактики. 

Руководителям ОУ следует обратить внимание на вовлечение детей с девиантным поведением, детей из семей социального риска в различные кружки и секции. Как показывает практика,  в ОУ не уделяют должного внимания на занятость детей во внеурочное время.  Соответственно, образовавшийся вакуум  свободного времени  для категории вышеперечисленных детей  влияет отрицательно.

Одним из  направлений президентской инициативы «Наша новая школа»  является обеспечение комфортных и безопасных условий пребывания в школе и наличие полноценной развивающей среды общения учащихся.   В связи с этим в районе планово проводится работа по лицензированию образовательной деятельности. В результате по состоянию на 06.07.11г. в районе  92,8% образовательных учреждений имеют лицензии,  95,2% аккредитованы. За 1 половину 2011 года  успешно прошли процедуру лицензирования  2 средние школы: МОУ «Егорьевская СОШ», МОУ «Светлинская СОШ», 4 учреждения дошкольного образования: МДОУ «Краснокоммунарский детский сад «Стрела» и МДОУ «Сакмарский детский сад «Улыбка» (повторно), впервые получили лицензию  МДОУ «Никольский детский сад «Родничок», МДОУ «Егорьевский детский сад «Колосок» и МДОУ «Белоусовский детский сад «Звёздочка».  МОУ «Тат.Каргалинская СОШ» и МОУ «Светлинская СОШ» получили бессрочные лицензии с правом реализации программ профессиональной подготовки. 

В рамках проведения процедуры лицензирования улучшается материально – техническая база образовательных учреждений, приводятся в соответствие  требования Госпожнадзора и Роспотребнадзора. Так, в вышеперечисленных дошкольных  образовательных учреждениях установлены противопожарные двери  в электрощитовых помещениях, проведена огнезащитная   обработка деревянных конструкций, в установленные сроки специализированной организацией проводятся испытания наружных пожарных гидрантов на водоотдачу, отремонтированы  системы электроснабжения. В соответствии с требованиями Роспотребнадзора  пищеблоки учреждений образования оснащены необходимым технологическим и холодильным  оборудованием, кухонной и столовой посудой, моечными ваннами.   

Однако, несмотря на проведённую работу, проблемы остаются.  По состоянию на 05.07.11 г. не лицензирован   Сакмарский детский сад «Берёзка», работа в этом плане активно продолжается, в ближайшее время  дкументы на лицензирование  будут готовы.
           Продолжается  реализация  экспериментального проекта по совершенствованию организации питания школьников. В районе в 19 общеобразовательных учреждениях  функционируют 17 школьных столовых на  1160 посадочных мест.. Охват горячим питанием школьников составляет 99,7 %  ( в МОУ «Начальная школа с. Жданово»  питание организовано  буфетной продукцией). В 9 учреждениях образования  (Орловская, Каменская, Чапаевская  основные школы, Тимашевская, Марьевская, Белоусовская, Егорьевская, Никольская, Верхнечебеньковская средние школы)  приготовление горячих завтраков  осуществляется на школьных пищеблоках, работающих на сырье. 

          . В рамках реализации проекта проводился мониторинг здоровья школьников под руководством  доктора медицинских  наук, профессора – Н.П.Сетко. В ходе проведённых  лабораторных обследований  на каждого участника мониторинга заведены индивидуальные  карты  здоровья, куда внесены результаты  обследований.  С началом организации  проекта уменьшилось количество детей с заболеваниями желудочно – кишечного тракта.  В 2009 году заболеваемость  составляла  669 человек, в 2010 году  уменьшилась до 599 человек. Таким образом,  положительный результат  здорового питания учащихся  организованного в рамках реализации проекта налицо.  
            Большое внимание уделяется осуществлению подвоза учащихся. В истекшем учебном году ежедневно в 12 школ района на 13 автобусах подвозились 464 ученика. На условиях софинансирования  приобретен   школьный (утепленный) автобус ПАЗ-31058-70 стоимостью 1200000 рублей для подвоза учащихся МОУ «Центральная СОШ». На сегодняшний день шесть из тринадцати школьных автобусов, приобретенных с заводов через специализированные организации, не соответствуют ГОСТу регламентирующему перечень оснащения транспортных средств подлежащих перевозки несовершеннолетних. В связи с этим производится плановые осмотры транспортных средств и их переоборудование в специализированных организациях с которыми заключены договора обслуживания.
          Изменения  в социокультурной и экономической жизни общества, происходящие в последние годы, требуют качественного преобразования деятельности педагогов в профессиональном поле, усиления оперативности и открытости учителя, а следовательно в  качестве основного фактора обновления системы образования сегодня выступает личность учителя.

        Всего  в 2010-2011 учебном году в образовательных учреждениях Сакмарского района работали 502 педагога,  что на 13 педагогов меньше, чем в прошлом учебном году. Из них руководителей  – 28 чел. (2009 г. – 29), заместителей руководителей –50, в 2009 - 56 чел. 
Подробности на слайде

 ВП образование имеют 320 педагогов (64%), в 2009 – 328, в 2008 г. – 324; со  СП – 139 (28%), в 2009 – 146 ,  с высшим непедагогическим – 19, в 2009 -18 (3 %), со средним непедагогическим – 20 (4 %); в 2009 - 17 (3 %), со средним -4, в 2009 -5.

Следует отметить низкий % педагогов с высшим образованием в следующих образовательных учреждениях: Краснокоммунарская СОШ (67 % в 2009 - 59 %), Каменская ООШ (60%, в 2009 – 62%), Чапаевская ООШ (53%, В 2009 -63 %), Белоусовская СОШ (53 %, в 2009 -59%), Орловской ООШ (46%, 2009 – 46%), Архиповская – 64%; Никольская  - 63%;  Ждановская начальная школа – 0, Краснокоммунарский д/с (6%), Белоусовский д/с – 0, Сакмарский д/с (43%), Никольский д/с – 0, Тат.Каргалинский д/с (8%), Дмитриевский д/с (23%), ДДТ (25%), ДЮСШ (45%). 

Высокий процент педагогов, имеющих высшее педагогическое образование в Сакмарской СОШ – 88 %, в Центральной – 80; в Верхнечебеньковской СОШ – 80; в Марьевской – 93 %.

По сравнению с предыдущими годами в 2010-2011 учебном году увеличился приток молодых специалистов.

В настоящее время в ОУ района работает 17 педагогов со стажем до 3-х лет, 6 педагогов прибыли на работу в общеобразовательные учреждения в начале 2010-2011 учебного года, из них 5 имеют высшее педагогическое образование, 1 – среднее педагогическое. В начале 2010-2011 учебного года одна из молодых специалистов, Икрянникова Татьяна Владимировна, учитель истории МОУ «Краснокоммунарская СОШ», была выдвинута на получение гранта как перспективный молодой учитель сельской школы и победила в конкурсе. 

В течение года велась работа по созданию вариативной системы поощрения педагогических и руководящих работников системы образования района. 4 педагога получили грамоты МО Оренбургской области, 4 педагога получили грамоты МО и науки РФ, 2 педагога награждены грамотой Совета депутатов Сакмарского района, 4  педагога получили грамоту Главы Сакмарского района, грамотой РОО награждены 39 педагогов, 1 педагог, Сердюк Ольга Романовна, учитель биологии МОУ «Егорьевская СОШ»,  стала лауреатом премии Губернатора Оренбургской области.
Важным направлением работы отдела образования является постоянное совершенствование педагогического мастерства учителей повышение квалификации руководящих кадров района. Так в 2010-2011 учебном году были направлены и обучились на курсах при ИПК и ППРО ОГПУ 175 педагогов. Из них 100 педагогов прошли базовые курсы, 75 проблемные. Все руководители ОУ, а также педагоги начальных классов  прошли проблемные курсы по теме: Содержание и условия реализации ФГОС второго поколения начального образования. 24 педагога прошли проблемные курсы по ИКТ. 
Актуальным является стимулирование педагогических работников системы образования района к аттестации на более высокие категории.. В течение учебного года аттестовано:

на соответствие – 2 педагога, на первую категорию: учителей – 46, старших воспитателей – 1, воспитателей ДОУ –3.На  высшую категорию – 9 учителей. Всего аттестовано в течение учебного года 59 педагогов.

В 2010-2011 учебном году в образовательных учреждениях района  369 педагогических работника имеют квалификационные категории, что составляет 73 % (2009 г. – 71%). Количество аттестованных педагогов в учреждениях образования:

· общеобразовательные учреждения- 314 (74 %), что значительно ниже региональных показателей (85%). Следует отметить низкое количество аттестованных педагогов в следующих ОУ: Центральная СОШ (62%), Каменская СОШ (62%), Чапаевская СОШ (56%), Дмитриевская (59%), Орловская ОШ (69%), Сакмарская вечерняя – 0.

· дошкольные учреждения – 50 (68%). Следует отметить низкое количество аттестованных педагогов в следующих ДОУ: Белоусовский д/с – 1 (33%), Егорьевский д/с -1 (50%), Сакмарский д/с – 14 (66%), Никольский д/с -2 (40%).

· учреждения дополнительного образования – 7 (37%)

Из них имеют  высшую категорию – 42 чел. (8 %, 2008-2009  г. – 8%)., первую – 224 (43 %, 2008-2009 г. – 42%). чел, вторую – 97 чел. (18 %, 2008-2009 г. – 21%).

Конечно же следует выделить ряд проблем кадрового обеспечения системы образования Сакмарского района:

· большой процент неаттестованных педагогов;

· низкий процент педагогов с высшим образованием;

· высокий процент педагогов предпенсионного и пенсионного возраста;

· продолжается отток педработников в другие отрасли;

· продолжается феминизация педагогических кадров;

· недостаточно решаются вопросы социальной поддержки молодых специалистов и их закрепления по месту работы. 

· Проблема кадров на  начало нового учебного года стоит очень остро, вакансии имеются по физике, химии, информатике, физической культуре, иностранным языкам и др

         В методической работе, направленной на повышение квалификации педагогов высока роль районных методических объединений, грамотно организованная работа, которых содействует созданию благоприятной среды для обмена информацией, опытом профессионального роста. На протяжении учебного года действовали 20 районных объединений, а также 2 кустовых объединения: КМО Сакмарского куста и КМО Светлинского куста. Все методические объединения рассмотрели вопросы совершенствования форм и методов подготовки учащихся к итоговой аттестации. Каждое заседание было подготовлено и продумано. Работа районных методических объединений направлена на реализацию методической темы района. Основными формами работы являются: посещение и анализ уроков, мастер – класс, педагогическая мастерская, презентация опыта. Несмотря на определённые достижения, в работе методических объединений имеются существенные недоработки. Деятельность отдельных методических объединений не строится на данных мониторинга, низка аналитическая деятельность, недостаточно применяются информационно – коммуникационные технологии и интерактивные формы обучения. Не все заседания носят практическую  направленность. При организации проведения семинаров не учитывается дифференцированный подход в работе с педагогическими кадрами с различным уровнем профессиональной подготовки.

. Наибольшего внимания заслуживает, несомненно, деятельность РМО учителей иностранных языков (руководитель – Т.Н.Горохова). Конкурсы педагогического мастерства традиционно являются одной из популярных форм диссеминации опыта. С целью совершенствования деятельности муниципальной методической службы, выявления, изучения и распространения актуального педагогического опыта методических объединений педагогов с 01.11.2010 по 29.11.2010 проводился районный заочный конкурс «Лучшие методические объединения педагогов».. Анализируя итоги конкурса, следует  отметить активное участие педагогов Краснокоммунарской и Светлинской школ.   Победителями и призёрами конкурса в номинации «Лучшее школьное методическое объединение» стали ШМО учителей естественного цикла МОУ «Краскоммунарская СОШ» (руководитель – Деканова С.П.) – 1 место;  ШМО учителей начальных классов МОУ «Сакмарская СОШ» (руководитель ––  Первушина Т.И.) - 2 место; ШМО учителей естественного цикла МОУ «Светлинская СОШ» (руководитель – Белоусова И.И.) – 3 место; в  номинации «Лучшее районное (кустовое) методическое объединение» -  Светлинское  КМО (руководитель  - Кребенштейн Т.К.) – 1 место.В отчётном учебном году заключительным аккордом  Года учителя стал «Педагогический калейдоскоп»,  конкурс на лучшую разработку урока. Результаты таковы: 1 место – Суровцева Татьяна Николаевна, учитель английского языка МОУ «Беловская  СОШ»; 2 место – Сорокина Екатерина Владимировна, учитель информатики  МОУ «Сакмарская СОШ»; Евдокимова Лариса Николаевна, учитель начальных классов МОУ «Сакмарская СОШ»; 3 место – Лебедева Наталья Александровна, учитель информатики  МОУ «Сакмарская СОШ», Шарпаева Нина Оттовна, учитель начальных классов МОУ «Егорьевская СОШ». В феврале 2011 г. прошёл районный этап конкурса «Лидер в образовании», победитель – Низамутдинова Т.Ф., директор Тат.Каргалинской СОШ  ( участвовала в  зональном этапе конкурса); 2 место – Петрунина Нина Александровна, заместитель директора по УВР МОУ «Беловская  СОШ»; 3 место – Васильева Анна Валерьевна, заместитель директора по ГПВ МОУ «Краснокоммунарская СОШ». В ноябре 2010 г. Тат.Каргалинская СОШ как  школа-дважды победитель конкурса  в рамках ПНПО провела творческий отчёт по теме «Управление инновационной деятельностью школы». В будущем  планируется творческий отчёт Сакмарской СОШ.  В соответствии с планом работы РОО в марте 2011 г.  состоялись районные  педагогические чтения по теме «Развитие детской одарённости в современном образовательном учреждении» как незаслуженно забытая форма распространения опыта работы.

Анализируя проделанную работу, следует сказать, что недоработкой РИМРЦ является тот факт, что материалы из опыта работы пополняют банк данных, но не транслируются в образовательные учреждения.
Одним из основных показателей качества образования является уровень обученности школьников и качество знаний выпускников. 

             2010-2011  учебный год учреждения образования района завершили со следующими результатами:

· из 2810 учащихся окончили школу  и переведены в следующие классы 2784   или 99,1% (в 2009-2010 учебном году 99.3)%);

· на повторное обучение оставлено 26 учащихся (в 2010-2011 году 19) учащихся или 0,92% ( в прошлом году-  0,68%,) , таким образом, в школах района за по сравнению с прошлым годом число второгодников увеличилось на 0,24%  Больше всего неуспевающих в МОУ «Краснокоммунарская   СОШ» -8 ( директор школы Желябина Т.Н.), МОУ Центральная   СОШ» -6 (директор школы Гусева Т.П.), МОУ «Чапаевская   СОШ» - 3 (директор Дейчлендер Т.И.),  МОУ Дмитриевская  СОШ (директор Великороднова Л.И.), МОУ Белоусовская СОШ (директор Машенков П.В.) по -2.

На «4» и «5» завершили  2010-2011 учебный год 1073 учащихся ((43%) что на 1,1% выше  чем в 2009-2010 учебном году.  9 выпускников награждены золотыми и серебряными медалями (5 – золотыми, 4 – серебряными).
Из 310 выпускников 9-х классов аттестатами об основном общем образовании особого образца  в 2011 году   награждено 8 выпускников (2,5%), что на  1 % меньше, чем в 2010 году ..

Выше районного качество знаний в  Сакмарской (51%),  Тат.Каргалинской  (49%), Белоусовской  ( 47%), . Значительно ниже % качества знаний учащихся по сравнению со средним по району в МОУ «ждановская» (директор Мулдашева С.А.) – 29%. МОУ «Светлинская СОШ» (директор Ткачев Ю.Г.) – 27%, МОУ Орловская ООШ (директор Иванова И.А.) – 34 %.

       Оценку качества знаний выпускников объективно дают результаты единого государственного экзамена и новая форма итоговой аттестации за курс основной школы с участием ТЭК. 

         Всего по основным предметам экзамены в форме ЕГЭ сдавали 127 выпускников, включая вечернюю школу. Ниже минимального уровня по русскому языку набрали 2 выпускника ОУ района (Белоусовская СОШ – 1, Сакмарская СОШ – 1) По русскому языку средний бал – 60, что на 3 балла выше чем в 2010 году. 

      По математике 100% учащиеся преодолели минимальный уровень, средний балл – 54, что на 6 баллов выше  результата 2010 года.

         По предметам по выбору все учащиеся преодолели минимальный уровень.

        По  биологии, географии, обществознанию средний балл выше, чем в 2010 году;  по  литературе, английскому языку , химии – ниже.

         Впервые за последние 9 лет проведения ЕГЭ в районе появились выпускники набравшие на экзаменах 90 и более баллов.  Слайд
· , Сакмарская СОШ:  русский язык  -  90 баллов (учитель Горбунова Л.М.)

Таким образом, по результатам сдачи ЕГЭ определился рейтинг школ района по обязательным предметам.  По русскому языку на первом месте МОУ «Дмитриевская СОШ», средний бал 72 (директор школы Великороднова Л.И., учитель русского языка и литературы Черноиванова Т.И По математике  МОУ «Сакмарская СОШ», средний балл 61 (директор школы Саренко Т.Е., учителя математики Мельникова В.Н.. Мощенко Л.В.)
 Слайд
           Пятый  год в районе выпускники 9-х классов участвуют в апробации новой формы   государственной ( итоговой) аттестации, обучающихся, освоивших общеобразовательные программы основного общего образования, с участием территориальных  экзаменационных комиссий . В 2010-2011 учебном году экзамены проводились в двух ППЭ ; МОУ «Краснокоммунарская СОШ» и в МОУ «Тат.Каргалинская СОШ» с участием общественных наблюдателей из числа родительской общественности. В соответствии с новым положением впервые русский язык и математику, за исключением щадящего режима,  сдавали все выпускники района в обязательном порядке. Всего 293 учащихся. Историю, физику, биологию и географию, а также - впервые в этом году обществознание, химию, информатику -  выпускники сдавали по выбору. По русскому  языку, успеваемость составила 95,2%, качество знаний 47,6 %, по математике успеваемость 97,6 %, качество знаний 55,4 %. По экзаменам по выбору при 100% успеваемости качество знаний учащихся: информатика– 100%, биология – 95%, физика – 87%, география – 78%, химия – 75%, обществознание – 69%, история – 50%.

Лучших результатов при сдаче малого ЕГЭ по математике достигли учащиеся Никольской СОШ  (успеваемость 100%, качество знаний – 86%), Краснокоммунарской СОШ (успеваемость 100%, качество знаний – 70%), по русскому языку – Орловской ООШ (успеваемость – 100%, качество знаний – 80%,  Марьевской СОШ (успеваемость 100%, качество знаний – 75%).

 Мы сравнили оценки учащихся выставленные учителями предметниками с результатами  независимой оценки  качества знаний учащихся  новой формой итоговой аттестации с участием ТЭК и выявили следующее: по русскому языку подтвердили годовые оценки 229 уч-ся, повысили – 44, понизили – 19; по математике подтвердили – 199 уч-ся, повысили – 82, понизили – 12.

Результаты ГИА показали, что подготовка учащихся 9 классов ОУ района по математике качественнее, т.к. учащихся, повысивших годовую оценку значительно больше, чем русскому языку.
Анализ результатов организации и проведения государственной (итоговой) аттестации выпускников 9-х и 11-х классов общеобразовательных школ района  выявил ряд проблем:

1. Недостаточно эффективная работа в отдельных образовательных учреждениях по подготовке выпускников к участию в ЕГЭ.

2. Отсутствие должного контроля со стороны руководителей образовательного учреждения за качеством преподавания предметов федерального компонента по реализации обязательного минимума содержания образования. Руководители ОУ почти не посещают уроки учителей предметников, а если и посещают , то анализируют очень поверхностно.
          3.Результаты новой формы итоговой аттестации за курс основной школы с участием ТЭК  показывал, что имеют место существенные расхождения в оценке знаний учащихся учителями - предметниками 

  Таким образом, по-прежнему, несмотря на значительное улучшение результатов экзаменов по сравнению с 2010 годом, актуальными остаются задачи:

– эффективного контроля за подготовкой, организацией и проведением промежуточной и итоговой аттестации обучающихся..;

– организации работы по созданию условий, обеспечивающих качественное проведение единого государственного экзамена и новой формы итоговой аттестации с участие ТЭК на территории района;

– усиления контроля за деятельностью образовательного учреждения по организации внутришкольного контроля за качеством преподавания предметов федерального компонента по реализации обязательного минимума содержания образования. В этом плане районным отделом образования планируется проведение всех четверных и полугодовых контрольных срезов исключительно по текстам РОО и с независимой их проверкой.   
   Нельзя сегодня и не сказать о безответственном отношении  руководителей МОУ «Сакмарская СОШ», Сакмарской вечерней (сменной школы, МОУ «Белоусовская СОШ», МОУ «Дмитриевская СОШ», МОУ «Беловская СОШ» к формированию электронной базы данных выпускников и как результат внесение в нее  сведений  не соответствующих действительности . Еще раз для всех повторяю: в базу данных необходимо вносить сведения только из паспорта и ни каких надуманных орфографических исправлений быть не должно.   

           На основе анализа полученных результатов итоговой аттестации выпускников 4,9,11-ых классов руководителям ОУ, районных методических объединений, учителям необходимо обратить серьезное внимание  на качество подготовки учащихся для прохождения итоговой аттестации, внедряя новые формы и методы организации учебной деятельности. Особенно необходимо работать над повышением качества общего образования  методическому объединению начальных классов, учителей математики и русского языка.

 Обратить внимание на повышение качества знаний учащихся нужно и педагогам, работающим в 5-9 классах, больше времени уделять индивидуальной работе с сильными и слабыми учащимися, углублять знания учащихся  через предметы и курсы  вариантной части учебного плана, а также используя принципы дифференциации на уроке.

В 2010-2011 учебном году проводилась определённая работа по предпрофильной подготовке и профильному обучению: предпрофильная подготовка реализовывалась  в 12 муниципальных общеобразовательных учреждениях с охватом 73% учащихся  (224 чел). 

Охвачено профильным обучением  148 учащихся старшей ступени обучения  (63,5%), из них обучаются: по модели внутришкольной подготовки - 46; по модели сетевой организации - 72; по индивидуальным учебным планам - 30.

Реализация профильного обучения в  ОУ Сакмарского района вы видите на слайде
	№
	Название ОУ


	Кол-во 

уч-ся
	Охват профильным обучением

	
	
	10 кл.
	11 кл.
	по модели внутришкольной подготовки

(профильные классы)
	по модели сетевой организации (РОЗШ «Дар»
	по индивидуальным учебным планам

	1
	Сакмарская сош 
	21
	30
	39
	24
	0

	2
	Дмитриевская сош
	16
	7
	7
	4
	0

	3
	Краснокоммунарская сош
	12
	20
	0
	6
	8

	4
	Белоусовская сош
	6
	8
	0
	2
	11

	5
	Светлинская сош
	10
	9
	0
	9
	0

	6
	Тат.Каргалинская сош
	11
	16
	0
	12
	0

	7
	Беловская сош
	6
	7
	0
	5
	7

	8
	Центральная сош
	7
	4
	0
	4
	0

	9
	Егорьевская сош
	6
	3
	0
	2
	0

	10
	Никольская сош
	2
	8
	0
	4
	0

	11
	Архиповская сош
	5
	5
	0
	0
	4

	12
	Тимашевская сош
	5
	4
	0
	0
	0

	13
	Верхенечебеньковская сош 
	3
	0
	0
	0
	0

	14
	Марьевская сош
	0
	2
	0
	0
	0

	
	итого
	110
	123
	46
	72
	30


. Перспективным направлением деятельности по профилизации старшеклассников является обучение по индивидуальным учебным планам и по модели сетевой организации (в РОЗШ «Дар»).

Во втором полугодии 2010-2011 учебного года муниципальная система образования включилась в реализацию проекта «Формирование муниципальной системы мониторинга освоения выпускниками третьей ступени общеобразовательных программ». Приказом по РОО № 4 от 11.01.11 определены для участия в мониторинге две школы: МОУ «Беловская СОШ» и МОУ «Белоусовская СОШ».Приказом министерства образования области №01/20-14 от 14.01.11  означенные школы утверждены в качестве региональных экспериментальных площадок.  В ходе реализации проекта в установленные сроки были проведены все контрольные работы по русскому языку и математике, в трёхдневный срок направлены в РЦРО отчёты, в мае проведены итоговые контрольные работы. В целом учащиеся подтверждают знания, полученные в 5-10 классах.

Проект «Формирование муниципальной системы мониторинга освоения выпускниками третьей ступени общеобразовательных программ», несомненно, значим. Эффективность его реализации состоит в том, что учащиеся периодически повторяют материал, пройденный в предыдущих классах, планомерно проходит подготовка к сдаче ЕГЭ, уменьшается возможность стресса на экзамене. Для учителя создаётся возможность целенаправленной подготовки учащихся к сдаче экзаменов. Систематизация ошибок на основе кодификатора проверяемых умений и их анализ позволяет спланировать работу над ошибками и подготовку, как в группах, так и индивидуально. В результате анализа контрольных работ учителя определили направления коррекционной работы с каждым учащимся через создание индивидуальных образовательных маршрутов, в которых указали темы консультаций и сроки их проведений, создали тематические наборы заданий. 

             Впервые в целях совершенствования муниципальной системы оценки качества образования по окончании  2010-2011 учебного года был проведён региональный экзамен для учащихся 7,8-х классов по математике и русскому языку и для учащихся 4-х классов в форме комплексной работы по русскому языку, математике  и окружающему миру..Региональные экзамены по чтению, русскому языку сдавали учащиеся 4-х классов всех общеобразовательных учреждений района. 284 – 4 класс (94,4% от общего числа). Большинство учащихся выполнили экзаменационную работу на «4» (53,7%). Отметку «5» получили 31,3% учащихся;  отметку «2» получили 3,4% учащихся. Региональные экзамены по окружающему миру, математике сдавали учащиеся 4-х классов всех общеобразовательных учреждений района. 284 – 4 класс (94,4% от общего числа). Большинство учащихся выполнили экзаменационную работу по окружающему миру на «5» (46,7%). Отметку «4» получили 41,4%;  отметку «3» получили 10,8% учащихся.Успеваемость по результатам экзаменов в 7,8-х классах составила в ОУ района  от  89 до 92%, в 4-х классах – 95%. Это позволило  увидеть реальную картину подготовленности учащихся и  на основе мониторинга планировать  дальнейшую работу.
            Социальная защита детства в  современном мире является  одним из  важнейших, основополагающих факторов экономического, социального, культурного развития общества, государства, представляет основу его национальной безопасности. Право ребенка на  социальную защиту, доступность получения социальной помощи стали одним из естественных прав и свобод личности, и в таком качестве зафиксированы в Конституции РФ. 

В 2010-2011 учебном году в ОУ района обучалось 410 учащихся из многодетных семей, 868 - из малообеспеченных, 5 -из семей беженцев и  вынужденных переселенцев, 48- детей-инвалидов, 3 - из семей без определенного места жительства.

В течение учебного года и летнего периода 152 ребенка из проблемных семей отдохнули и оздоровились в  детских загородных лагерях, санаториях,  учреждениях социальной  защиты населения,  здравоохранения.

Все учащиеся из многодетных и малообеспеченных, опекунских семей обеспечены бесплатным питанием и учебниками.

Статистические данные за последние годы свидетельствуют о том, что количество выявляемых детей, оставшихся без попечения родителей,  достаточно велико: в 2010 г. - 24  а  за истекший период 2011 г. – 14 человек. Причем большая часть из них - это  « социальные сироты », то есть сироты при живых родителях и это наглядно показывает, что работа, проводимая в районе  по вопросу профилактики социального сиротства недостаточно эффективна.

Из 24 выявленных в 2010 г. детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей 20 устроено на воспитание в семью,  1- устроен на обучение в учреждение начального профессионального образования, 3 – в детские дома, то есть приоритетными у нас являются семейные формы устройства детей.

.. 
По состоянию на 1 августа 2011 года за 30  детьми в возрасте до 18 лет закреплено жилье, 101 человек  состоят на регистрационном учете в качестве нуждающихся в жилом помещении, из них в возрасте от 18 до 23 лет – 37 человек.

            Вопрос обеспечения жильем лиц, из числа  детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей была и остается одним из самых сложных . Если в период до 2008 г. никто из данной категории лиц не был обеспечен жильем, то в 2008 г. областную субсидию получили 2 человека, в 2009 г.    для двоих приобретено жилье за счет средств областного бюджета, а в 2010 г. еще 3 человека получили жилье по договору социального найма

Незначительно снизилось число родителей лишенных родительских прав. Так за  2008  календарный год родительских прав лишены  22 родителя в отношении  30 детей, 2009 г. – 17 родителей в отношении 21 ребенка, в 2010 г. – 11 в отношении 12 детей, а за истекший период 2011 г. – 9 в отношении 13 детей.

  В целях защиты законных прав и интересов детей

- в суды представлено  30 заключений;

- в различные учреждения отправлено  131 ходатайства;

- велась постоянная переписка.

В настоящее время в ОУ района работают 10 социальных педагогов и 9 общественных инспекторов по охране прав детства, которые совместно с  классными руководителями, администрациями сель (пос)Советом, и  другими заинтересованными ведомствами осуществляют работу по  социальной защите  обучающихся.

               Проблемы безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по-прежнему остаются одними из самых острых.

В рамках реализации комплексной целевой программы профилактики правонарушений и борьбы с преступностью на территории Сакмарского района на 2010 – 2012 годы, принятой в соответствии с Решением Совета депутатов Сакмарского района от 12.03.2010 г. № 354, были организованы и проведены следующие мероприятия:

- комплексные оздоровительные, физкультурно-спортивные и агитационно-пропагандистские мероприятия и акции:

· «Будь здоров!»;

· Акция приуроченная к Всемирному дню борьбы со СПИДом;

· Районные и областные слеты.

- на базе ОУ Сакмарского района организованы творческие объединения правоохранительной и практической направленности: 

· Юные инспектора движения;

· Юные помощники милиции;

· Кружки по изучению противопожарной безопасности («Юный пожарник»);

· Секции и кружки по изучению уголовного и административного законодательства (правовой клуб «Я – Человек», факультатив «Право»);

· Клубы по работе с детьми и подростками, требующими особого педагогического внимания.


В каждой школе Сакмарского района проводилась индивидуальная работа с детьми из группы риска.

В течение 2010-2011 учебного года, в соответствии с районной программой «Дети Сакмарского района», в целях предупреждения, выявления и устранения безнадзорности, беспризорности детей, оказания помощи несовершеннолетним, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, защиты их прав и законных интересов на территории Сакмарского района и во всех ОУ проводились районные межведомственные акции:

· «Помоги ребенку»;

· «Подросток».


. 
      В новом учебном году больше внимания уделить правовому всеобучу, провести более глубокие исследования по выявлению детей, склонных к девиантному поведению, суициду, бродяжничеству; администрации школы продолжить  методическую учебу классных руководителей по работе с детьми, склонными к правонарушениям, и их родителями; классным руководителям усилить контроль за семьями находящимися в сложной жизненной ситуации.

Одним из направлений, реализуемых в рамках  приоритетного национального проекта «Образование» является работа по поддержке инициативной, способной, талантливой молодежи. Работа с одаренными детьми в нашем районе направлена на выявление и формирование интересов, способностей, развития активной, творческой личности в процессе многообразной деятельности. Ежегодно в районе проводятся различные предметные олимпиады и конкурсы С целью формирования устойчивой системы работы с одарёнными детьми в рамках образовательного пространства района на основе современных научных методик и технологий обучения, воспитания и развития личности разработана И ДЕЙСТВУЕТ районная программа «Одаренные дети» на 2010 – 2015 годы.. Учащиеся общеобразовательных учреждений  района являются  активными участниками предметной  олимпиады школьников. В муниципальном этапе Всероссийской предметной олимпиады приняли участие 515 учащихся 7-11 классов, что на 29 учащихся больше, чем в 2009 году (496 учащихся) и на 48 учащихся больше чем в 2008 году (467 учащихся).

Из 14 средних и 3 основных школ, принимавших участие в олимпиаде, определено  160 призёров, что на 21 больше чем в 2009 г.(139 призеров) и на 13 призеров больше чем 2008 г. (в 2008г-147 призеров), 50 победителей, что на 1 больше, чем в 2009 г  (49 победителей), что на 6 больше, чем в 2008 году (44 победителя) (Приложение 1).

Сравнительный анализ участия в муниципальном этапе олимпиады по 17 предметам показал:

· количество победителей и призеров составило 210 учащихся (в 2009 г.-188, в 2008г. – 191 учащихся); 

· первое место заняли 50 учащихся, второе – 67, третье – 93, в 2009 соответственно:49 учащихся, второе – 60, третье – 79 (в 2008 году – первое – 44, второе – 52, третье – 95).

По общему количеству призёров на пером месте МОУ «Светлинская СОШ» (директор школы Ткачёв Ю.Г.), На втором месте МОУ «Сакмарская СОШ» (директор школы Саренко Т.Е.), на третьем месте МОУ «Тат.Каргалинская СОШ ( директор Низамутдинова Т.Ф.) Слайд.
Увеличилось количество победителей и призёров по сравнению с 2009 годом в МОУ «Светлинская СОШ» (с 27 до 37), в МОУ «Сакмарская СОШ» (с 23 до 34), в МОУ «Тат.Каргалинская СОШ» (с 28 до 34), в МОУ «Белоусовская СОШ» (с 6 до 9), в МОУ «Никольская СОШ» (с 3 до 6), в МОУ «Каменская ООШ» (с 3 до 5), в МОУ «Марьевская СОШ» (с 2 до 5), в МОУ «Тимашевская СОШ» (с 0 до 4), в МОУ «Верхнечебеньковская СОШ» (с 5 до 6).

Уменьшилось количество победителей и призеров по сравнению 2009 годом в МОУ «Краснокоммунарская СОШ» (с 23 до 22), в МОУ «Дмитриевская СОШ» (с 23 до 15), в МОУ «Центральная СОШ» (с 15 до 13), в МОУ «Архиповская СОШ» (с 13 до 12), в МОУ «Егорьевская СОШ» (с 8 до 2), в МОУ «Чапаевская ООШ» (с 2 до 0).

Нулевую результативность в текущем учебном году показала МОУ «Чапаевская ООШ»

           Анализ олимпиадных работ показал неплохую подготовку учащихся по следующим предметам: обществознание, история, математика, физика, информатика, ОБЖ, технология, русский язык, физическая культура, татарский язык и слабую по предметам: немецкий язык, английский язык, география, литература, химия, биология, экология

 В региональном этапе олимпиады принимали участие 46 учащихся из разных школ района. Победителем по технологии в 9 классе стала учащаяся Марьевской СОШ Утаргазиева Динара. Призёры: по физике – учащийся 10 кл. Архиповской СОШ Яхницкий Сергей;  по английскому языку – учащийся 11 кл. Дмитриевской СОШ Семёнов Никита;  по литературе – учащийся 11 кл. Светлинской СОШ Дмитрюк Денис; по химии – учащийся 9 кл. Краснокоммунарской СОШ Муллабаев Альберт; по географии – учащийся 9 кл. Центральной СОШ Сергиенко Евгений.  
 Однако олимпиадное движение необходимо совершенствовать. 
  Основной проблемой является  отсутствие целенаправленной системной работы по развитию олимпиадного движения  и работе с одаренными детьми в районе. Для решения данной проблемы необходимо:

1. Руководителям общеобразовательных учреждений  создать условия для реализации способностей, склонностей, интересов обучающихся, ранней профилизации в рамках программы работы с одаренными детьми.

2. Педагогам ОУ развивать у школьников интерес к творческой деятельности, обеспечивать преемственность между общеобразовательными учреждениями и вузами в подготовке детей к поступлению в высшие учебные заведения.

3. Педагогам района необходимо продолжить работу по формированию ряда важнейших общеучебных умений.

4. Руководителям основных и средних общеобразовательных учреждений создать школьные олимпиадные команды учащихся, с которыми вести постоянную целенаправленную работу.

Ежегодно учащиеся ОУ района принимают активное участие в многочисленных конкурсах и викторинах.  Под руководством тренера преподавателя ДЮСШ Курникова С.Ю. в областном турнире по мини-футболу на кубок Губернатора Оренбургской области Ю.А. Берга заняли 1 место. Ребята достойно  представили Оренбургскую область на Всероссийском турнире  в Нижнем Новгороде. Ребята также стали чемпионами области  в соревнования «Кожаный мяч» Особо следует отметить воспитанников тренера-преподавателя явление ДЮСШ по вольной борьбе  Иржанова М.Н.  -  Маслова Филиппа, Колпакова Илью и Великороднова Евгения выигравших многочисленные соревнования различных уровней и выполнивших  нормативы кандидатов в мастера спорта России.  Имена всех победителей и призёров конкурсов мы опубликовали на стр. газеты «Сакмарские вести»
        Важным звеном в системе образования района является деятельность дошкольных образовательных учреждений. Работа всех ДОУ спланирована с учётом Закона «Об образовании», Типового положения дошкольного образования (от 12.09. 2008г. №666) СанПиНа и базисного учебного плана учреждения. 

. На территориях сельсоветов проживает большое количество детей дошкольного возраста, соответственно в садах наблюдается очередь. 

Обеспечение качества и доступности дошкольного образования для всех слоёв населения и взаимодействие с семьёй является приоритетной задачей деятельности районного отдела образования. За последние годы наблюдается тенденция к увеличению охвата детей дошкольным образованием. В декабре 2006 года на базе МДОУ «Сакмарский детский сад «Улыбка» была открыта группа для детей младшего возраста. Через год, в декабре 2007 года была открыта еще одна ясельная группа на базе Сакмарского сада. В октябре 2010 года открыты две группы на 60 мест в МДОУ «Краснокоммунарский детский сад «Стрела» и две группы на 60 мест, в МДОУ «Сакмарский детский сад «Березка». Открытие четырех новых групп позволило сократить очередность в детские дошкольные образовательные учреждения Сакмарского района. 


В последнее время очень остро стоит вопрос организации дошкольного образования в п. Светлый. На 1 июня 2011 г. на территории п. Светлый проживают 229 детей в возрасте от 0 года до 7 лет.. На сегодняшний день обоснован социальный заказ на дошкольное образование в п. Светлый, разработан план-проект здания, решается вопрос о привлечении частных инвестиций. На базе МДОУ «Краснокоммунарский детский сад «Стрела» к декабрю 2011 года будет дополнительно открыты две группы для детей младшего дошкольного возраста.
     В течение 2009 года было восстановлено здание Григорьевского детского сада, произведен монтаж всех коммуникаций, заменены окна и дверные проемы, 2011 году возобновились работы  по восстановлению здания. На базе МДОУ «Сакмарский детский сад «Березка» летом 2010 года был произведен капитальный ремонт пищеблока с заменой оборудования. В целях социальной поддержки детей из семей социального риска, многодетных и малообеспеченных семей во всех муниципальных дошкольных учреждениях района установлен один размер платы родителей за содержание детей в ДОУ, он составлял 450 рублей, с первого апреля 2011 года размер родительской платы увеличилась до 750 рублей. В районе действует муниципальная льгота по оплате за содержание детей в ДОУ: 50% оплата за содержание детей в ДОУ для многодетных семей и одиноких родителей (их в районе более 20), детей – инвалидов (их в районе 5 человек, посещающих ДОУ) они полностью освобождены от родительской платы. Этим детям из федерального бюджета выделены деньги на приобретение перечня пособий и спортивного инвентаря 
В 2010-2011 учебном году в МУДОД «ДДТ» работали  96 педагогических работника, из них  административный персонал – 2, педагогов дополнительного образования – 91 ,  в том числе совместителей – 87


В 2010-2011 учебном году количество занимающихся   в социуме -  1420  человек, что составляет   96,75  % от всех учеников школы. 

По сравнению с предыдущим годом  контингент воспитанников старшего звена  увеличился с 14,5% до 18,4%; среднего звена уменьшился – с 52,4% до 50,1%.

Программно- методическое обеспечение в системе дополнительного образования в Сакмарском МУДОД «ДДТ» осуществляется по 8  направлениям: (социально- педагогическое, научно- техническое, туристко - краеведческое, дошкольное, физкультурно- спортивное,  эколого- биологическое, художественно- эстетическое, военно- патриотическое). Педагоги дополнительного образования в своей работе пользуются авторскими, типовыми, модифицированными программами

Результативный выход деятельности кружка «Туристический» отмечен у педагога дополнительного  образования    Еремеева В.И. Воспитанники кружка приняли участие  в VIII областном слете юных туристов-лыжников (II место на командно длинной дистанции I класса), в первенстве на велодистанции среди учащихся Оренбургской области, в открытых областных соревнованиях на технической дистанции (пешеходной и велосипедной) (III место в комплексном зачете открытых областных комплексных командных соревнований на технической имитационной дистанции в возрастной группе «Юноши/девушки»), что  положительно сказалось на  спортивных достижениях  школы, Сакмарского района  в  целом.

Однако педагогическому коллективу МУ ДОД «ДДТ»  необходимо:

1. Активизировать участие детей в конкурсах  разного уровня.

2. Формировать у учащихся представление о здоровом образе жизни, разработать и провести систему мероприятий, направленных на охрану и укрепление здоровья учащихся.

3. Организовывать внеурочную деятельность учащихся, направленную на формирование нравственной культуры учащихся, их гражданской позиции, расширение кругозора, интеллектуальное развитие учащихся, на улучшение усвоения учебного материала.

4. Повысить качество предоставляемых услуг по дополнительному образованию детей. 
     МОУДОД ДЮСШ является районным организационно методическим центром по вопросам физической культуры и спорта для детей и юношества.

МОУДОД ДЮСШ имеет 4 структурных подразделения: отделение лёгкой атлетики, отделение лыжных гонок, отделение вольной борьбы, отделение волейбола, с 01.09.2010г. открыто  отделение по футболу.

     При создании отделений по видам спорта в ДЮСШ, учитывались спортивные традиции с.Сакмара, виды спорта, пользующиеся наибольшей популярностью у учащихся и родителей.
         В 2010-2011 учебном году МОУДОД «Детско-юношеской спортивной школой» были проведены районные соревнования в зачет спартакиады школьников «Спорт против наркотиков» по следующим направлениям: волейбол; лыжные гонки; шахматы; н\теннис; легкая атлетика. Первое место в общекомандном зачете заняла МОУ « Светлинская СОШ» (директор школы Ткачев Ю.Г., учитель физической культуры Сартов Г.Г.)
     «Детско-юношеской спортивной школой» совместно с Отделом Образования и Комитетом по физической культуре, спорту, туризму и молодежной политике были проведены соревнования:

- «Папа, Мама, Я – спортивная семья»;

- Спартакиада работников образования;

- Соревнования среди воспитанников детских садов «Веселые старты»

- Президентские спортивные игры.

    Однако   сравнительный анализ работы ДЮСШ  за последние три года свидетельствует о сокращении  количества спортивных  групп и снижения численности занимающихся на 0,5%, снижении результативности выступлений воспитанников  на областных и всероссийских соревнований говорит что связано в первую очередь с сокращением финансирования и невозможностью участия спортсменов в престижных соревнованиях.:

     Руководителю школы Яхницкой Е.Г. необходимо активизировать работу со спонсорами, родителями воспитанников, с тем, чтобы максимально участвовать в соревнованиях проводимых в г. Оренбурге.

        В течение учебного года перед отделом образования и образовательными учреждениями ставился ряд задач направленных на увеличение степени безопасности образовательных учреждений, принимались  дополнительные предупредительно-профилактические меры обеспечения правопорядка и безопасности: усиление контрольно-пропускной режима. 
На сегодняшний день охрана правопорядка и обеспечение антитеррористической безопасности  во всех образовательных учреждениях района осуществляется по средством сторожей и вахтеров,  одно образовательное учреждение оснащено системой видеонаблюдения (Тат Каргалинская СОШ), шесть учреждений образования оборудованы кнопками тревожного реагирования (Сакмарская СОШ, Сакмарские детские садики «Березка» и «Улыбка», Тат Каргалинская СОШ, Краснокоммунарская СОШ и Кр Коммунарский детский садик «Стрела»).

В целях  проведения текущего и капитального ремонта, противоаварийных мероприятий в учреждениях образования при подготовке к новому учебному году в течение летних каникул проведен капитальный ремонт здания с усилением строительных конструкций МОУ «Каменская ООШ» с. Каменка Сакмарского района Оренбургской области», на сумму 6 443 157,54  руб.; Капитальный ремонт  (устранение дефектов и повреждений)  здания МОУ «Краснокоммунарская СОШ», п. Красный Коммунар, Сакмарского района, Оренбургской области»,  на сумму 12 584 151 руб. и  МОУ «Марьевская  СОШ», с. Марьевка, Сакмарского района, Оренбургской области»  на сумму 8 084 191  руб. В рамках областной целевой программы «Безопасность образовательного учреждения» проведен ремонт системы электроснабжения в 13 школах района на сумму 1809000 рублей, а так же проведены работы по приведению в нормативное состояние путей эвакуации и эвакуационных выходов в 4 школах района на сумму 750000 рублей.  Кроме того,  на средства,  выделенные депутатом Законодательного Собрания Оренбургской области А.В. Сало,    в ряде школ  района оборудованы теплые туалеты, проведен ремонт пищеблока Егорьевской СОШ, установлены беседки в МДОУ «Краснокоммунарский детский сад «Стрела», проведен ремонт электрооборудования в  МДОУ « Белоусовский детский сад «Звездочка» .

        Безопасность образовательных учреждений – это условия сохранения жизни и здоровья обучающихся, воспитанников и работников, а также материальных ценностей образовательного учреждения от возможных несчастных случаев, пожаров, аварий и других чрезвычайных ситуаций. Безопасность образовательного учреждения является приоритетной в деятельности администрации школы и педагогического коллектива. Безопасность ОУ включает все виды безопасности, в том числе: пожарную, электрическую, взрывоопасность.

В соответствии с требованиями положения о службе охраны труда в ОУ работа осуществлялась в следующих направлениях:

· защита здоровья и сохранение жизни учащихся и работников ОУ.

· соблюдение техники безопасности учащимися и работниками ОУ.

Работа по охране труда и техники безопасности в МОУ Сакмарского района ведется соответственно составленному комплексному плану безопасности на 2010 – 2011 учебный год. Во всех школах района имеется нормативно-правовая база, обеспечивающая соблюдение требований по ОТ и ТБ. Перед началом учебного года и в сентябре месяце проводятся организационно-технические мероприятия по улучшению условий охраны труда, здоровья работающих и детей:

Вопросы охраны труда решаются администрацией совместно с комитетом профсоюза школ района. Во всех кабинетах имеется наглядность по соблюдению правил ТБ, в школах оформлены уголки по ОТ и ТБ, имеются соответствующие журналы.
В августе 2010, МУ отдел образования администрации Сакмарского района провел аттестацию рабочих мест (46), на сумму 39 т. 100 руб. Работники ОУ, занятые на работах с вредными условиями труда, проходят плановый углубленный медицинский осмотр, все работники ОУ, в возрасте от 35 до 55 лет прошли диспансеризацию. В июле 2010г. на курсах по охране труда обучено 14 педагогов ОУ (ООО «Учебным центром социальных технологий). Сумма обучения составила: 11 тыс. 900 руб. в марте 2011г. обучено 10 педагогов, сумма обучения составила: 10 тыс. руб. На финансирование мероприятий, связанных с охраной труда в 2010 – 2011гг. выделено:  799 тыс. 638  руб.

Вместе с тем, необходимо отметить; что в ходе проверки школ района выявлены ряд замечаний в организации работы по охране труда. Работники ОУ недостаточно обеспечиваются спецодеждой и другими средствами индивидуальной защиты. Не во всех школах заведены карточки учета и выдачи спецодежды, спецобуви и других средств индивидуальной защиты.

В нарушении ст. 217 ТК РФ; в образовательных учреждениях численность работников, которых превышает 50 человек, не введены должности освобожденных специалистов по охране труда ОУ не прошли аттестацию рабочих мест (в связи с отсутствием финансирования).
В течение года осуществлялась работа с библиотекарями школ. 
В 2010-2011  учебном году в районе работали 15 школьных библиотек, в которых работали 15 библиотекарей, из них работали на ставку – 3 библиотекаря, на 0,5 ставки – 12 библиотекарей.

Общий книжный фонд библиотек 162812 экз., из них учебников 67173 экз. Все учащиеся 1-4 классов были обеспечены учебниками федерального комплекта учебников полностью.

Обеспеченность учебниками действующего фонда 96%, обеспеченность учащихся из семей социально-незащищенных слоев населения – 100%. 

В течение года проводилась работа по созданию и обновлению библиотечных фондов, библиотеки  комплектовались в основном через РОО.

Своевременно проводился сбор, анализ и обобщение заказов школ на учебники и учебно-методическую литературу. За счет областного бюджета библиотеки девяти школ получили 10,11,12,13,14тома Большой Российской энциклопедии, учебники. Все школы получили книги «Ты, помнишь как Гагарин по нашим улицам ходил», «Фотоальбом край Оренбургский» и другие.

На 2011-2012 учебный год  школы района получили  экз. учебников за счет средств областного бюджета. За счет субвенций  учебники на 1.07.2011г. не приобретены.  .

В школах созданы посты бережливых, регулярно  проводятся общешкольные рейды, результаты которых объявляются на общешкольных линейках, выпускаются «молнии». Большая работа по воспитанию бережного отношения к учебному фонду проводится в Марьевской, Никольской, Беловской , Верхнечебеньковской и Орловской школах, в этих школах высокий процент сохранности учебников.

В прошедшем учебном году уделялось внимание номенклатуре дел школьных библиотек, правильному учету и рациональному использованию учебников. Были организованы и проведены 2 заседания РМО школьных библиотекарей на базе Сакмарской  СОШ  в августе и феврале по теме «Использование информационных технологий в работе школьной библиотеки» 

Исходя из анализа работы РОО  определены цели задачи работы на 2011-2012 учебный год.

Задачи на 2011-12 учебный год

1. Переход на новые образовательные стандарты:

· Обеспечить объективную оценку результатов, и на ее основе подготовить рейтинг образовательных учреждений района;

2. Развитие системы поддержки талантливых детей:

· Обеспечить участие одаренных и талантливых детей в районных и областных форумах, конкурсах, соревнованиях, олимпиадах, турнирах всероссийского, регионального, районного уровней;

· Организовать обучение учителей по работе с талантливыми детьми;

· Выстроить целостную межведомственную систему работы с талантливыми и одаренными детьми района.

3. Совершенствование учительского корпуса через:

· Создание системы выявления и поддержки проектных идей педагогов по совершенствованию обучения и воспитания учащихся.

· Развитие виртуальных районных методических объединений.

· Вовлечение педагогических работников в деятельность областных, федеральных сетевых  педагогических сообществ и участие в профессиональных конкурсах всех уровней.

4. Изменение школьной инфраструктуры:

· Увеличить процент использования субвенций образовательных учреждений с целью оборудования учебных кабинетов физики, химии, биологии и интерактивным комплексам;

5. Сохранение и укрепление здоровья школьников:

· Обеспечить открытие спортивно-оздоровительных клубов во всех школах с численностью детей 100 и более;

· Повысить эффективность реализации 3 обязательных часов физкультуры в неделю во всех школах района;

· Провести мониторинг организации школьного питания и обеспечить процесс его совершенствования.

6. Расширение самостоятельности школ:

· Развитие деятельности управляющих советов школ, обеспечение ОУ публичной отчетности  и диалога с общественностью и родителями;

· Развитие публичных интерактивных сервисов школ (сайты, участие в социальных сетях)
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